

# 多部门合力战汛期

伴着轰鸣的雷电和大风暴雨,入夏以来首个“暴力梅”的侵扰,给市民生活和出行带来了诸多不便。



消防队员搬移倾倒树木。 陈家波摄



移动公司工作人员正在检修。 朱林鑫摄



市消防救援部门:

## 24小时监控事故险情

本报讯 (通讯员陈家波 记者蒋娇娇)14日早晨,市区金飞达小区一棵大树压倒居民房屋,学田专职消防队赶往现场处置,协助居民将屋前大树用机动链锯进行处理,帮助清理居民家中损坏的玻璃。

截至昨天中午12时,全市接处涉及暴雨险情80余起,社会救助20余起,其中处置倒塌树木20余起,清理住户家中雨棚、空调外机、晒衣架、玻璃窗等坠落物30余起。

根据市气象台预报,“暴力梅”今年的持续时间还将延长,各地雨水量将加大,台风天也即将到来。市消防救援部门表示,将时刻保持枕戈待旦的备战状态,24小时监控事故险情,组织精干力量对长江沿岸、城市内河湖泊、低洼连片区域以及石油化工风险区等重点部位开展防汛排涝检查,提前布控前置力量,及时消除安全隐患,发布提示预警信息,确保城市平安。

市政园林部门:

## 全市未出现较大积水点

本报讯 (记者蒋娇娇)大风、暴雨侵袭,市市政和园林局及时启动防台防汛三级应急预案,部署应急抢险车、潜水泵、对讲机等设备投入应急准备工作中,保障道路顺畅通行,照明设施安全运行。

市政和园林局先后出动排水防涝应急分队32车次,140余人次,处置完毕小积水点共41处,全市未出现较大积水点。出动绿化巡查车辆及抢修机具102车次,人员697人次,处置折断、倒伏树木419棵,清理断枝818处。同时,对支撑不到位的行道树及时进行修复,对容易倒伏的大乔木更换采用4米长的钢管支撑。目前城市主次干道通行顺畅。

根据最新气象资料分析,19日前我市仍有持续性较强降水过程,并有可能伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,市市政和园林局各相关部门抢险应急小组将坚守岗位,加强巡查、故障处理力度,根据雨情变化及时采取相应处置措施。

## 市政设施管理处: 出动12支应急小分队

本报讯 (记者蒋娇娇)13日21时,通城狂风大作、暴雨倾盆。城市主次干道上,市政设施管理处的工作人员早已在路上开展了地毯式的巡查,确保道路畅通,市民安全正常出行。

据悉,在市气象局发布雷暴黄色预警信号后,市市政设施管理处迅速启动了三级应急预案,做好了应急预案启动的准备,部署了应急抢险车、潜水泵、对讲机等设备投入排水防涝应急准备工作,并安排人员和应急抢险队伍及时上路巡查,发现问题及时处置。

暴雨发生后,市政设施管理处12个排水防涝应急小分队迅速出动,此次暴雨瞬时流量大,造成积水的主要原因是杂物堵塞边井。市政设施管理处的工作人员清理边井堵塞的垃圾,加快排水速度,共处置小积水点41处(见图①,任摄)。

截至14日上午7点,市区平均降雨27.1毫米,全市未出现较大积水点,小积水点已全部处理完毕。



②

公路部门:

## 保障国省干线通行正常

本报讯 (记者彭军君 通讯员喻燕)13日,我市境内遭遇雷暴强对流袭击,全市国省干线沿线路段发生行道树不同程度的倒塌、断枝,致使交通受阻。险情发生后,我市公路部门紧急启动应急预案,第一时间分组奔赴各条受灾路段实施抢险。截至目前,南通国省干线全线通行正常。

12日至13日,海安地区突降暴雨,南通市公路事业发展中心海安分中心紧急启动应急预案,建养股、农路股等相关部门及公路管护单位的各养护工区加强对干线公路实施全天候巡查,重点关注海安境内5处公路下穿通道泵房运作和积水排除情况,发现问题及时处置,确保公路安全通畅。

13日晚7时至8时,如皋地区也迎来了1小时强降雨,如皋公路事业发展中心各养护单位迅速进入状态,对当地国省干线和市管县乡公路进行应急巡查,未发生交通中断现象,处置零星路树断枝等小型突发事件。

受暴雨大风雷电影响,通州辖区北二线、东通线、赵甸线、石江公路等均有路树倒伏,影响公路通行安全。通州公路人展开不间断应急、巡查、处置工作。其间,通州公路分中心联合养护单位共出动60人次,利用油锯、农用车共处置清除倒伏路树40余棵(见图②)。

## 文物赋彩全面小康 我市博物馆推出一系列活动

本报讯 (记者李波 李彤)6月13日是今年的中国“文化和自然遗产日”,主题为“文物赋彩全面小康”,我市各大博物馆结合自身特色推出一系列丰富多彩的活动。

中国珠算2013年被联合国教科文组织列入“人类非物质文化遗产代表作名录”。中国珠算博物馆《运筹千秋——中国珠算文化展》入选江苏省“2020年馆藏文物巡回展”项目。6月13日,该展在海安市博物馆开展,展期至7月8日。

6月13日,南通蓝印花布博物馆联合南通大学举办的《全国染织非遗作品展》在南通中南造物天地开展,展出蓝印花布作品150余件,展期至6月20日。当天,南通蓝印花布博物馆还在本馆举办了非遗技艺互动体验活动,来自上海、苏州以及南通本地的近百位观众亲身体验了蓝印花布印染技艺。

南通板鹞风筝制作技艺2006年被国务院列入“第一批国家级非物质文化遗产名录”。6月13日,南通风筝博物馆联合上海长甲集团启东MOUMOU农场推出了非遗文化之旅,一批游客在启东南黄海之滨的滩涂上与风筝博物馆馆长一起寻找“会说话”的风筝。当天,启东市文化广电和旅游局还举办了文化和自



13日,20个家庭亲子协作,体验组装算盘的乐趣。 王丹丹摄

然遗产日广场宣传活动。

此外,南通博物苑《江南生活美学》《风雅江南——常熟博物馆藏文房珍玩展》《古运今风,匠心独韵——苏扇新风

杭之旅》、南通纺织博物馆《棉花的故事》、南通市通州忠孝博物馆《百将翰墨,

精忠报国——将军书法暨德化瓷艺大师作品展》、如皋市博物馆《尘埃拂尽,“钱

呈”似锦——馆藏古钱币专题展》、江苏省江海博物馆《帝里风光好——非遗燕京八绝皇家工艺展》等一批精品展览也将让观众大饱眼福。

(上接A1版)

企业的发展壮大离不开好政策、好环境的支持。疫情期间,国家出台了一系列减税降费政策,通州税务部门全面梳理,快速落实,给企业带来了真金白银的实惠。

南通港码头管理有限公司正在建设的南通港天生港区横港沙作业区新世界码头3#-4#泊位改造工程为市级重大项目,因前期投资较大,企业至今年4月底还有留抵税额7800多万元。根据增值税留抵退税政策,企业有3479多万元退税,税务人员加班加点,退税一天就到账,有效缓解了前期大额投资带来的资金压力。南通港码头管理有限公司董事长许稳林赞不绝口:“政策给力,落实快速,这可解了我们燃眉之急。”

目前全区共有大企业46家,2至5月合计享受社保费减免2751万元,增值税留抵退税逾2亿元,出口退(免)税3.5亿元。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 吴薇 王寅

## 市卫健委发出健康建议 做好疫情常态化防控

本报讯 (记者李波)14日,市卫健委发出健康建议,提醒广大市民在做好自我保护的同时,群策群力,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战。

为认真落实“外防输入、内防反弹”常态化防控策略,市卫健委就广大市民如何做好相关防控措施给出了具体建议:

首先,市民要持续关注国内外疫情发展最新动态,及时了解中、高风险地区和近期有新增确诊病例地区的动态变化。现在我市居住,且与北京市确诊病例及其相关病例行程轨迹有交集,特别是5月30日以来到过北京新发地批发市场、京深海鲜市场,或接触过上述两个市场相关人员的市民,应立即向社区和单位如实报告,主动配合接受核酸检测和医学隔离观察。如出现发热、咳嗽等症状,立即拨打120,由120转运至定点医院。

其次,广大市民如非必须,不要前往中、高风险地区。如必须前往,请提前向社区和单位报备,并务必做好个人防护。返通后,请遵守我市相关防控措施要求,配合做好信息登记和健康管理。自即日起,如有北京中高风险区域活动史的,抵通后须集中隔离医学观察14天并接受新冠病毒核酸检测。鼓励市民提供来自风险地区人员信息,积极参与“联防联控、群防群治”。

第三,市民朋友要保持良好的卫生习惯,加强个人防护,科学戴口罩,勤洗手,常通风,不扎堆,少聚集。保证充足休息,适度锻炼身体,增强自身免疫力。出现发热、干咳、乏力等症状及时就医,就医过程中请全程正确佩戴口罩。

另外,市民朋友要关注自身饮食安全,饭前便后要洗手、生熟食材要分开存放,食物要烧熟煮透,尽量避免吃生食类食品。加工生熟食品的用具也要分开,例如刀具、砧板等。鼓励分餐,推广公筷公勺,倡导文明用餐。

此外,市民出入公共场所要配合管理人员做好“苏康码”查验、测温等疫情防控措施。尽量到正规的农贸市场、商场、超市等采购食品,并注意查证索票,便于溯源管控。

## 我市举办专题讲座 邀请专家详解民法典

本报讯 (记者何家玉)《中华人民共和国民法典》将于2021年1月1日起正式实施。14日,我市举办专题讲座,邀请北京大学法学院教授薛军,为全市各有关部门相关负责人及律师,作了《民法典合同编制度框架解读》专题辅导。

薛军是北京大学法学院教授、博士生导师,法学院副院长。讲座中,薛军介绍了民法典编纂的历史背景、重大意义和基本特点,并详细解读了民法典合同通则里的重点制度,让全场听众对如何看待中国民法典、民法典的新内容、民法典的定位、民法典对社会问题的回应、民法典合同编制度框架等,有了更为全面和深刻的理解。

## 海安企业“变”中赢得生机

(上接A1版)

与灵灵机器人开足马力忙生产相似,海安机器人与智能制造产业园内,每家企业都异常忙碌,高科技、智能化的设备供不应求。海安开发区科创园管委会主任贲道明介绍,“目前,入驻开发区机器人及智能制造产业园的多家研究院和研发中心,60多家企业,已在不同领域深化项目合作,助力海安企业机器换人,提升产业智能制造能力。”

近年来,海安鼓励和引导企业开展机器换人,以智能车、智能仓库建设,促进制造业向高端化、自动化、智能化方向转型。2019年,海安技改设备投入额21.86亿元,同比增长24.42%。

## 政策支持,以不变应“疫”变

“企业开展共性技术攻关,我们将给予针对性支持,这是海安始终不变的政策。”海安市科技局局长罗正锡介绍,疫情发生后,根据“海安市人民政府关于支持企业抗疫情稳发展的若干措施意见”的要求,该局立即打出“组合拳”,会同金融监管局、财政局,对“苏科贷”业务实施财政贴息。“苏科贷Ⅰ”按照同期基准利率的40%进行补贴,单个企业不超过5万元;“苏科贷Ⅱ”按照贷款利率的20%进行补贴,单个企业不超过10万元。

江苏拓创科研仪器有限公司组织人员和技术力量与河海大学、重庆地质矿产研究院的多位专家共同寻求“液压致裂联合承载试验装置”这项技术突破和创新点。该项目获得南通创新创业大赛暨“通创荟”创新创业大赛“成长企业组优秀奖”。然而,项目的投产需要投入大量的资金。

“科技局向我们推荐‘苏科贷’,解决了200万元的贷款。”公司负责人费小莉说,目前,该项目顺利投产,两个相关产品获得“江苏省科学技术厅”颁发的“高新技术产品认证证书”。

“苏科贷”融资业务已经成为海安科技型中小微企业创新发展的帮手。2011年开展至今,海安已有98家企业申请“苏科贷”业务,贷款额度5.3亿元,其中高新技术企业54家,企业新获发明专利544件,承担国家级科技项目27个、省级科技项目16个,实现工业产值近45亿元。

本报记者 赵勇进 本报通讯员 吴薇 王寅